
Q1  A Harrison Park Master Plan presentation has been prepared that provides the
background information, processes and next ste...

875 (90.7%)

875 (90.7%)

90 (9.3%)

90 (9.3%)

Yes No
Question options

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Radio Button Question

Harrison Park Master Plan Feedback Survey : Survey Report for 23 June 2022 to 14 September 2023

Page 2 of 335



Q3  Do you live in the City of Owen Sound?

723 (74.9%)

723 (74.9%)

242 (25.1%)

242 (25.1%)

Yes No
Question options

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Radio Button Question
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Q5  If you reside outside of Owen Sound, where do you live? 

29 (12.4%)

29 (12.4%)

84 (35.9%)

84 (35.9%)

35 (15.0%)

35 (15.0%)

5 (2.1%)

5 (2.1%)

14 (6.0%)

14 (6.0%)

15 (6.4%)

15 (6.4%)

8 (3.4%)

8 (3.4%)

44 (18.8%)

44 (18.8%)

Chatsworth Georgian Bluffs Meaford Kitchener/Waterloo Saugeen Shores Bruce Peninsula

GTA/Hamilton Other

Question options

Optional question (234 response(s), 731 skipped)
Question type: Dropdown Question
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Q6  Age Group (for the person completing the survey)? 

28 (2.9%)

28 (2.9%)

185 (19.2%)

185 (19.2%)

232 (24.0%)

232 (24.0%)

153 (15.9%)

153 (15.9%)

183 (19.0%)

183 (19.0%)

155 (16.1%)

155 (16.1%)

29 (3.0%)

29 (3.0%)

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+
Question options

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Dropdown Question
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Q7  Who are you completing the survey on behalf of? 

552 (57.2%)

552 (57.2%)

407 (42.2%)

407 (42.2%)

6 (0.6%)

6 (0.6%)

Myself My household Business or Organization
Question options

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Radio Button Question

Harrison Park Master Plan Feedback Survey : Survey Report for 23 June 2022 to 14 September 2023

Page 65 of 335



Q8  How often do you visit Harrison Park on average? 

95 (9.8%)

95 (9.8%)

437 (45.3%)

437 (45.3%)

370 (38.3%)

370 (38.3%)

60 (6.2%)

60 (6.2%) 3 (0.3%)

3 (0.3%)

Daily Weekly Monthly Yearly Less than once a year
Question options

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Radio Button Question
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Q9  What season do you visit the park most in? (select all that apply)

Summer Fall Winter Spring
Question options

100

200

300

400

500

600

700

800

900
842

774

549

653

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Checkbox Question
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Q10  Why do you visit the park most often? (select all that apply)

To use the trails To use the pool To use a playground To enjoy a special event

To eat at Harrison Park Inn Use of the campground To have a picnic To visit the Putt n Paddle

Watch the fish Visit the birds and waterfowl Seniors Centre Tennis Pickleball

Picnic Shelter Rental Community Centre Rental Festival of Northern Lights Tobogganing

Other (please specify)

Question options

100

200

300

400

500

600

700

800

900

825

84

416

255

532

63

279

154

402

591

16

86

56 62
78

592

322

133

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Checkbox Question
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Q11  What natural and heritage features would you like to see preserved?

The stone walls The stone buildings The fountain The gardens The narrow roads

Trees and forest areas Other (please specify)

Question options

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1000

694

723

612

701

473

872

119

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Checkbox Question
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Q12  Please rate the following features and amenities at Harrison Park: 

Definitely disagree

Somewhat disagree

Neither agree nor disagree

Somewhat agree

Definitely agree

Question options

1000250 500 750 1250

The grounds and trails
are well maintained in...

The grounds and trails
are well maintained in...

Trees and forest areas
are well maintained

The playground areas
are well maintained

The campground is well
maintained

The washroom
buildings are well

maintained

The tennis courts are
well maintained

The basketball courts
are well maintained

The Pool area is well
maintained

The Good Cheer Rink
is well maintained

Harrison Park Inn
Restaurant is well

maintain...

683

344

551

474

273

284

249

369

248

417

507

231

369

311

268

212

347

169

177

199

210

256

23

181

55

166

441

255

519

401

481

314

162

21

53

31

44

28

69

19

11

33

19

37

7

18

17

13

11

10

9

7

4

5

3

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Likert Question
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THEME TALLY
SERVICES: Accessibility, Maintenance, Signage & Safety, Roads, Parking & Transit, 

Tourism & Events
Accessibility:
More paved and maintained paths for seniors, wheelchair accessibility 7
Better Wi-Fi for Park and Trails 4
QR Codes 1
Outlets Available at Picnic Area 1

Total 13
Maintenance, Signage & Safety:
Fix fountain water feature and wading area to revive it like it was before 26
Safer park with cameras in the park, campgrounds, on trails, paths and By-law officers to help with issues of 
homeless and people watching and recording children and family as they play 8
More staff to make the park cleaner and staff who are helpful engaged passionate about the upkeep of the park 
need to bring back old standards 7
Pollinating plants, Modern, native plants next year 4
Housing for homeless 1
Enforce rules unleashed dogs 2
Weavers creek to be fixed by City not community fundraising 6
Fixing damaged areas of concern trees down, dead trees, rail, plant more trees, make it look nice 14
More snow clearing on fitness trails 4
Clean up more too much goose droppings, pinecones, garbage bins overflowing 17
More signage all over the park designated areas, dog leash signs, directional trail signs historical signage, fitness 
goals, distance markers, signs of flowers that are pollinators 20

Total 109
Roads, Parking, Transit:
More Parking at Park, Pedestrian trails, front entrance 9
Non-Resident Paid Parking 2
Free Parking 1
Road bumps to slow traffic 2
Paving more trails, accessibility for seniors and wheelchair, scooter, walker accessible 12
Don't pave more trails 1
Direct Bus from City Terminal to Harrison Park, Shuttles on Sunday's 2
Pool road to be repaved 1
Repave and reopen Mile Drive /and extend Festival of Northern Lights through Mile Drive 3
Make Pool Road 2-way access to close off current exit road to give more room for Tennis and pickleball courts. 1

Total 34
Tourism and Events: 
Gift Shop, campground items, souvenirs, snacks, drinks, tourism and historical information, QR Codes, 49
More events, concerts, nature camps, music in the Park, Performance space/music venue 54
Public Art 1
Update Plaques for Park 2
Outdoor Theatre/Drive In 2

Total 108

AMENITIES: Buildings & Structures, Rentals, Cabins, Restrooms, Bird Sanctuary

Amenities 
Hall and Senior building need a facelift, more community space 19
More rental spaces, cabins, larger halls, liquor licenses, the senior building to be utilized for the community more, 
free to use if a resident 30
Year round Camping, Yurts, back country 17
Indoor Play Area for kids 1
Improve Bird Area, more birds, petting zoo, deer, peacocks, butterfly/insect garden area, chickens, feeding station, 
viewing area 120



More Bathrooms and update current ones, 12
Equipment Rentals - Skis and Poles, Skates, Toboggans, Snowshoes, Kayaks 20
Restaurants to be open all year and Upgrade Inn inside and outside for seating, healthier food choices 14
More restaurants, Food Trucks, Snack Stands, Hot drinks truck 25
Picnic Pavilion update/renovate 2
Bandshell – renovate to get better use out of it and more accessible to all 19

Total 279
FEATURES: Activities, Campgrounds, Park Grounds, Playgrounds, Trails, Paths, Mile 

Drive
ACTIVITIES
Outdoor Games and Sport Activities 52
New rink surfaces with or without boards that are year-round use for lacrosse, road hockey, roller ball 1
Cross Country Skiing 10
Lacrosse 1
Toboggan Hill with Designated Lanes 2
Toboggan Hill Lift 6
Cat Show 1
Lawn bowling 1
Indoor warming area to put on skates 2
Train rides through the park 2
Swimming lessons 7
Fishing areas, pier 1
Fishing lookouts for Salmon watching 1

Total 87
Campgrounds: 
Larger sites, all seasons 8
Less Campgrounds 2
Sewer hook ups 2
Gated camps 2

Total 14
Park Grounds: 
Charcoal BBQ's 2
Com. Gardens, fruit trees, green house 10
More shaded areas, more trees 4
Fire Pit Areas 2
More picnic tables, benches, Muskoka chairs 20
Improve horseshoe pits 2
Allow water to flow for fountain and wading area 26
Pool side and upgrade bring back other pool 8
Upgrade drainage at mini putt, more lighting open hours and equipment 16
Workout equipment 3
Off leash dog park, dog splash pad/pool 12
More pickle ball and tennis and clean off courts more, provide a broom 18
Seating near toboggan hill 1
Compostable toilets near toboggan hill 3
Water Fill Stations 19

Total 146
Playgrounds: 
Accessible, fenced playground 7
Playgrounds need updated, newer toys, slides, zip line, climbing ropes, swings child and adult, splash pad, foam 
ground no chips 120

Total 127
Trails, Paths, Mile Drive:
Air Bumping Station for Bike Trails 1



More trails, natural areas, dog-friendly, fitness stations, skating loop, cycling, inline skating, walking, paved, natural 
trails, mountain biking, sitting areas on trails 49
Lighting on trails and paths 5
Skating path 7
Porter Potty on trails 1
Garbage cans and Litter Pickers for passersby 2

Total 65
Leave The Park As Is

Total 136

 Service, Amenity & Features Feedback Grand Total 1118



Q14  In 2023, the City renovated a building for use as an overnight cabin.   Would you
support additional cabins for overnight rentals in the campground area? 

659 (68.3%)

659 (68.3%)

306 (31.7%)

306 (31.7%)

No Yes
Question options

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Radio Button Question
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Q16  In 2022, the City had an outbreak of avian influenza, a highly contagious disease and all
the birds and waterfowl had to be euthanized. Six swans were able to be saved.  The area is
home to many wild birds.   The City is engaging an avian expert as...

794 (82.3%)

794 (82.3%)

171 (17.7%)

171 (17.7%)

No Yes
Question options

Mandatory Question (965 response(s))
Question type: Radio Button Question
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Q17  As a part of the Hockey Day in Canada festivities January 18-21 2023, Scotiabank
donated rink boards as a marketing tool that were added to the Good Cheer Rink for the
event. The Boards cannot be removed once in place and ice is installed, and the ...

207 (26.8%)

207 (26.8%)

275 (35.6%)

275 (35.6%)

290 (37.6%)

290 (37.6%)

Partially installed - the end boards and rounded corners would be installed permanently, and the straight side boards would not.

Not be installed Be installed permanently

Question options

Mandatory Question (772 response(s))
Question type: Radio Button Question
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